
Βουτιά στο αποχετευτικό
από βδομάδας
Την προσεχή βδομάδα αρχίζει ο έλεγχος των αγωγών πίεσης
του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λευκωσίας (ΣΑΛ) ύστερα από τη
διαρροή περίπου 2.000 κυβικών μέτρων λυμάτων κατά μήκος
του ποταμού Πεδία ίου στη Λακατάμια. Η διαρροή προέκυψε
όταν έλιωσαν οι αγωγοί οι οποίοι ήταν κατασκευασμένοι με
ελατό χυτοσίδηρο και οι οποίοι είχαν ειδική επάλειψη ώστε να

μην επηρεάζονται από τα οξέα που βρίσκονται στα λύματα. Το

γεγονός ότι έλιωσαν οι αγωγοί σε απόσταση 40 μέτρων, ενέβαλε
σε ανησυχία τους ιθύνοντες του ΣΑΛ, λαμβανομένου υπόψιν ότι
οι αγωγοί πίεσης εκτείνονται σε μήκος περίπου 10 χιλιομέτρων.

Με οδηγίες του προέδρου του ΣΑΛ θα γίνει αποκάλυψη σημείων 

πάνω από τους αγωγούς προκειμένου να διαπιστωθεί αν
υπάρχει διάβρωση και σε άλλα σημεία. Ο διευθυντής του ΣΑΛ,	 Σάββας Χατζηνεοκλέους, ερωτηθείς

σχετικά ανέφερε στον «Φ» πως αν
Ελέγχουν τους	υπάρχει διάβρωση και ειδικά αν αυτή
αγωγούς πίεσης βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο,
για τυχόν διάβρωση είναι κάτι που θα φανεί. Όπως εξήγη-

σε, στο σημείο που έλιωσαν οι αγωγοί,
η διάβρωση ήταν εμφανής αφού ήταν

σχεδόν ολοκληρωτική. Αντίθετα, σε άλλο σημείο, οι σωλήνες ήταν
σχεδόν άθικτοι και εδώ γεννιέται το ερώτημα γιατί επεσυνέβη η
διάβρωση και κατά πόσον αυτή είναι τοπική ή επεκτείνεται σε
όλο το δίκτυο.

Για να απαντηθούν κάποια από τα ερωτήματα που απασχολούν 

τους αρμοδίους, πέραν της κατά τόπους αποκάλυψης, το
ΣΑΛ θα αναθέσει σε μέλη του ΕΤΕΚ να ξεσκονίσουν κατασκευαστικά 

συμβόλαια, για να ελέγξουν την προέλευση των αγωγών, αν
έχουν υποβληθεί τότε σε κάποιον έλεγχο, αν έχουν εγκριθεί κ.λπ.

Το ΣΑΛ και γενικά όλοι οι οργανισμοί θεωρούν πως την ευθύνη 

για τις προδιαγραφές των υλικών που τοποθετούνται έχουν
οι Σύμβουλοι Μηχανικοί και όταν εγείρεται θέμα αποζημιώσεων,
εναντίον αυτών στρέφονται οι όποιες διεκδικήσεις.

Πάντως, ο εργολάβος θεωρεί πως δεν έχει οποιαδήποτε ευθύνη 

αφού, όπως υποστηρίζει, μπορεί μεν να προμηθεύτηκε
ο ίδιος και να εγκατέστησε τους αγωγούς αλλά πληρούσαν τις
προδιαγραφές που είχαν τεθεί.
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